

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Калёновой Натальи Алексеевны
«Когнитивно-прагматические механизмы фразеологической объективации
эмоций в частном эпистолярном дискурсе», Волгоград, 2016, представленной
на соискание ученой степени доктора филологических наук
по специальностям 10.02.01 – русский язык

Рецензируемая работа выполнена в рамках лингвокогнитологии и посвящена изучению и описанию когнитивно-прагматических механизмов трансляции эмоциональной информации посредством ФЕ в частном эпистолярном дискурсе.

Актуальность работы Н.А. Калёновой обусловлена ее вписанностью в общую проблематику лингвокогнитивных исследований, в которых вопросы определения понятия частного эпистолярного дискурса и разработки его когнитивно-прагматической модели, выявления роли ФЕ в системе средств объективации эмоций в частном эпистолярном дискурсе, описания интердискурсивных факторов когнитивно-прагматических механизмов фразеологической объективации эмоций занимают центральное место.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем впервые разработаны критерии выделения частного письма как речевого произведения; дано определение частному эпистолярному дискурсу; разработаны принципы создания словаря эпистолярной фразеологии отдельной языковой личности, отражающего роль ФЕ в объективации эмоций.

С базовой гипотезой исследования Н.А. Калёновой: «когнитивно-прагматические механизмы фразеологической объективации эмоций в частном эпистолярном дискурсе, базирующиеся на общих принципах кодирования и декодирования информации, возможно, имеют специфику, обусловленную, с одной стороны, прагматическими координатами частного письма как дискурса, с другой – особенностями ФЕ как знака дискурсивно обусловленного» (с. 3 автореферата) нельзя не согласиться.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из пяти глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также и практическая ценность данного исследования, поскольку результаты работы могут быть использованы в преподавании курса русского языка, лингвистики текста, в курсах по лексикографии, при составлении разного типа словарей.

По теме работы у автора имеется 62 научные работы, среди которых 1 монография, глава в коллективной монографии, словарь и 16 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, автореферат Н.А. Калёновой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Калёновой Натальи Алексеевны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория
языка), профессор кафедры английской
филологии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет»
28.03.2016 г.

Катермина
Вероника
Викторовна

Россия, 350000, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru
сайт: <http://www.kubsu.ru>
кафедра английской филологии КубГУ,
тел: (861) 21-99-241
e-mail: kaf_rgf@mail.ru
e-mail: katermina_v@mail.ru

